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Revitalizace rybníků v parku pokračuje

Práce v terénu probíhají postupně, jed-
na navazuje na druhou. Odborná společ-
nost Lesný Ostrava odstranila ze dna ryb-
níků vrbové proutí, rákosy a nálety, které 
se rozrostly během doby, kdy předchozí 
zhotovitel revitalizaci nedokončil. Na mís-
tech, kde dříve prorůstaly dvoumetrové 
výmladky, jsou nyní zpevněné břehy, kte-
ré se připravují na založení travnatých 
a pobřežních porostů. Vyrábějí se hradít-
ka, dělníci srovnávají nerovnosti, doplňu-
jí kamenné hráze a na citlivých okrajích 
instalují protierozní rohože s kokosovými 
válci. Tyto prvky pomáhají udržet substrát 
a umožňují novým rostlinám lépe zako-
řenit.

„Odvezli jsme hromady rákosu, šlo 
o de  sítky tun materiálu, které končily na 
náklaďácích. Nyní přijde na řadu výsadba 
podle vegetačního kalendáře,“ říká Jan 
Zá lesný ze společnosti Lesný Ostrava.

Ve druhé polovině září zkontrolova-
li rybníky pracovníci stavebního úřadu. 
Kontrola byla nutná, aby se mohly vzá-
jemně propojené rybníky začít postupně 
napouštět vodou, nejprve menší, poté 
větší. Doba napouštění závisí na aktuální 
vydatnosti potoka Polančice. Některé vod-
ní druhy rostlin je nutné sázet přímo do 
30 až 50 centimetrů vody, proto se v říjnu 
a listopadu počítá s výjezdy zahradníků 
se sazenicemi na malých člunech, aby 

mohli osadit ostrovy a vzdálenější části 
břehů. V parku Petra Bezruče se tak na-
skytne neobvyklá podívaná. K výsadbě 
budou využity druhy, které snesou pro-
měnlivou hladinu vody a dobře zpevní 
břehy. Druhová skladba je navržena tak, 
aby se rostliny sázely postupně v několi-
ka vlnách, pro některé je optimální konec 
října, pro jiné začátek listopadu. Cílem je, 
aby vegetace stihla zakořenit před zimou 
a na jaře mohla naplno vyrašit.

Jan Zálesný předpokládá, že hrubé prá-
ce na březích, terénní úpravy a instalace 
stabilizačních prvků skončí do pozdního 
podzimu. Zimní měsíce se využijí k péči 
o výsadby a přípravě na další etapy údrž-
by.

Dva ostrůvky, které jsou jedním z nej-
výraznějších prvků nové podoby rybníků, 
vznikly ze sedimentu vytěženého z ryb-
níků. Zvolené řešení je šetrnější k fauně, 
a zároveň fi nančně úspornější. Sediment 
by jinak končil na polích, kam by se musel 
složitě a draze odvážet. „Nově vytvoře-
né ostrovy budou bezpečnou zónou pro 
vodní ptactvo, které v parku rušili jeho 
 návštěvníci. Hlavně tam budou mít klid na 
hnízdění,“ uvádí starosta Klimkovic Jaro-
slav Varga. 

Ostrovy mají význam ekologický i pro-
vozní. Odcloní ptactvo od nejrušnějších 
tras, nabídnou suché i mělké části pro 
hnízdění a odpočinek ptáků, a zároveň 
rozčlení hladinu tak, aby se voda lépe 
okysličovala a méně přehřívala.

Po dokončení revitalizace město vrátí 
do rybníků ryby v počtu a druhové sklad-
bě podle doporučení Agentury ochrany 

V zámeckém parku Petra Bezruče pokračuje od 19. srpna revitalizace dvou ryb-
níků. Nová realizační fi rma zahájila práce poté, co biologický průzkum potvrdil 
úspěšné vyvedení mláďat. Celá akce by měla být dokončena ve druhé polovině 
posledního čtvrtletí letošního roku.
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přírody a krajiny. Zarybnění musí být 
navrženo tak, aby podpořilo přírodní 
rovnováhu a nenarušilo biotopy vodního 
hmyzu a obojživelníků. Kombinace ostro-
vů, pozvolných břehů a střídání hloubek 
má sloužit jako základ, který nabízí vhod-
né podmínky pro ryby i vodní rostliny.

V následujících týdnech lze v zámec-
kém parku očekávat pohyb techniky 
i pracovníků. Dělníci budou dorovnávat 

kamenné hráze, opravovat pojezdo-
vé stopy a dokončovat travnaté okraje. 
Vedení města proto žádá návštěvníky, 
aby respektovali výstrahy a nevstupova-
li na rozpracované úseky. Krátké lokální 
uzavírky umožní dokončení vegetační 
vrstvy a předejdou poškození rozměk-
lých břehů. Zkušenost z jiných městských 
parků ukazuje, že právě zima je pro nový 
trávník riziková; udupaný povrch totiž na 
jaře klade odpor a oddaluje obnovení 
vegetačního cyklu.

Do budoucna by měl kolem rybníků 
vzniknout také okruh se zpevněným po-
vrchem upraveným pro jízdu s kočárky, 
dětskými odrážedly nebo invalidními 
vozíky pro imobilní spoluobčany. 

„Nejprve musíme zajistit projektovou 
do kumentaci včetně stavebního povole-
ní s ohledem na památkově chráněnou 
oblast. Realizace tedy proběhne v druhé 
polovině příštího roku. Celý ovál by mohl 
mít zhruba kilometr,“ doplňuje starosta 
Varga. (red)

Na konci srpna byla do užívání předána nová čtyřkolka, která nyní slouží nejen místním hasičům, ale i pracovníkům technické správy 
města. Využívána je především při zásazích a údržbě v těžko dostupném terénu, kde běžná technika nestačí. (red)

Pro představu, stojina nosníků má 
tloušťku téměř 1 cm a i přesto v ní byly 
díry velikosti tenisového míče. Ukázalo 
se tak, že střecha mohla vlivem nepřízni-
vých klimatických podmínek kdykoliv zko-
labovat a zbortit se. Rozhodnutí budovu 
zbourat a znovu ji postavit se tak ukázalo 
jako správné a z hlediska bezpečnosti 
i fi nanční úspory nezbytné.

Příjemným zjištěním byla snad jen kva-
lita krovu věže hasičárny, který byl natolik 
pevně proveden, že jeho odstranění dalo 
těžké technice pořádně zabrat. Ostatní 
části objektu však potvrdily svůj havarijní 
stav.

V průběhu září byly dále prováděny 
práce na separaci a odvozu zbourané-
ho materiálu a dokončeno odstranění 

Demolice potvrdila správnost rozhodnutí 
postavit novou budovu

 podzemní základové části budovy. Ná-
sledovat bude zajištění stavební jámy pa-
žením, vyčištění jejího dna a příprava na 
založení nové stavby.

Ing. Martin Plecák

Už během prvních bouracích zásahů bylo zřejmé, že technický stav budovy byl 
mnohem horší, než naznačoval původní průzkum. Práce odkryly jednak mnoho 
nesourodých použitých druhů stavebních materiálů, které spolu špatně komuni-
kovaly a projevovaly se trhlinami a porušenou statikou budovy, tak i zcela pro-
rezivělé ocelové I profi ly s otvory ve stojinách nosníků střechy. 

Nová čtyřkolka pomáhá hasičům i TS města
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Slovo starosty

Společné chvíle a důležité volby před námi
Vážení spoluobčané, milí sousedé, v po-
sledních týdnech Klimkovice žily společný-
mi chvílemi, které stojí za připomenutí. Na 
městském jarmarku to sice zpočátku nevy-
padalo nadějně. Pršelo tak, že by se nikdo 
nevsadil, že dorazíte. Přesto jste přišli 
a společně jsme si to užili. V září se usku-
tečnil také tradiční Sunset, tentokrát pilotně 
jako společná akce města a lázní. Ukázalo 

se, že koncept funguje skvěle. Účast byla rekordní a atmosféra 
strhující. Velký dík všem, kdo tyto radosti pro nás všechny při-
pravili.

Mnohé další společné akce nás do konce roku ještě čeka-
jí. Možná se potkáme na Slavnostech vína a burčáku 4. října 
v srdci města před zámkem, nebo 18. října v areálu sanatorií 
na Klimkovickém podzimu, jehož hlavním aktérem opět bude 
Pěvecký sbor města Klimkovic. A také na Adventním dostave-
níčku, které již tradičně pořádá Mozaika a při němž se rozsvítí 
vánoční strom. Letos to bude 30. listopadu. Taková setkání jsou 
pro město důležitá, protože upevňují dobré sousedské vztahy 
a dělají z Klimkovic náš domov.

Nejdůležitější událostí, která před námi ale stojí, nebudou slav-
nosti či koncerty. Budou to volby do Poslanecké sněmovny. Lidé 
často říkají, že politici zklamali, že na předvolební sliby zapomně-
li hned poté, co získali kýžený post, a že vlastně není koho volit. 
To se stává, na celostátní i místní úrovni. Přesto, nebo možná 
právě proto, je důležité, aby každý využil svého práva volit. Politi-
ci nejsou dokonalí a volby nejsou o dokonalosti, ani o tom, vybrat 
bezchybného kandidáta, který naplní všechny představy. Jsou 
o vašem hlasu. O možnosti říct, jak chcete, aby se věci ubíraly.

Volby prověří naše kritické myšlení. Nenechte se nachytat 
na sliby, které evidentně nejde splnit. A nedejte na ty, kteří se 
k politice staví jako prodejci předražených hrnců. Přijměte svou 
zodpovědnost a hoďte hlas někomu, s jehož postoji nejvíce sou-
zníte. Hlavně ho nepromarněte.

V Klimkovicích při parlamentních volbách v roce 2021 přišlo 
k urnám 71,27 % oprávněných voličů. To je skvělý výsledek, ale 
pořád máme prostor posunout se výš. Každý hlas má váhu.

Proto vás všechny prosím: najděte si první říjnový pátek nebo 
sobotu chvilku a udělejte si trochu netradiční procházku. Do vaší 
volební místnosti!

Jaroslav Varga, starosta Klimkovic

Woodmani nadchli návštevníky jarmarku napříč generacemi 
a po časí navzdory. Foto: Petr Večerka

Okolí našeho malebného kostelíku, který je oblíbeným mís-
tem nejen pro svatební obřady, čeká velká změna. Abychom 
mu vrátili jeho důstojnost a chránili jeho historickou pod-
statu, začala od září kompletní obnova přilehlé zeleně. Celý 
projekt si klade za cíl proměnit prostor v upravenou oázu, 
která bude ladit s krásou stavby po celý rok.

Důvodů k takto rozsáhlé obnově je hned několik. Původní 
zeleň v okolí kostela byla již značně přerostlá a vytvořila nepro-
stupný porost. Invazivní břečťan, který se tlačil pod omítku, pod 
dveře i do okapů, přímo ohrožoval stav budovy. Ze zadní strany 
kostela navíc vzrostlé dřeviny zcela zakrývaly pohled na jeho 
malebnou architekturu. Současný zanedbaný stav již neodpoví-
dal významu kostela.

Více než jen úprava – od chemie po novou výsadbu
Práce na obnově již započaly a postupují podle plánu a poča-
sí. Nejprve bylo nutné přistoupit k radikálnímu řešení v podobě 
chemického ošetření, které zlikviduje kořenové systémy starých 
dřevin a zajistí, že se původní invazivní rostliny nevrátí. Násled-
ně bude prostor připraven na velkorysé terénní úpravy.

Celá plocha byla očištěna a poté dojde 
k bagrování a výměně zeminy. To je klíčové 
pro to, aby se novým sazenicím dostalo té 
nejlepší výživy. Teprve na takto připravenou 
půdu bude možné přistoupit k fi nální fázi, 
kterou je samotná výsadba. 

Kvetoucí oáza pro celý rok
Naším cílem je, aby byl prostor opět otevřený, vzdušný a estetic-
ky přívětivý. Nová výsadba je v projektu pečlivě promyšlena tak, 
aby kostelík doplňovala po celý rok. Počítáme s novými okras-
nými keři, které budou nenáročné na údržbu, a s barevnou kvě-
tenou, která bude postupně kvést od jara do podzimu.

Výsledek by měl být viditelný již příští svatební sezonu, kdy 
nově upravený prostor poslouží jako nádherná kulisa pro všech-
ny, kteří si v našem kostelíku řeknou své „ano“. Během probí-
hajících prací žádáme o shovívavost a trpělivost. Jsme si jisti, 
že se výsledné úsilí vyplatí a kostelík bude opět zdrojem naší 
společné pýchy.

Andrea Jahnová, odbor správní

Informace z městského úřadu
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Studie v poločase 
a tým na každém kroku

Práci města a odborníků k tématu budouc-
nosti lokality od počátku koordinuje mo-
ravskoslezská agentura MSID. Václav 
Pa lička, předseda představenstva MSID, 
k tomu říká: „MSID jako krajská regionální 
rozvojová agentura pomáhá Klimkovicím 
najít vhodné využití pro areál tzv. Žluté 
školy. S kolegy se snažíme využívat naše 
znalosti a zkušenosti s obdobnými pro-
jekty k tomu, abychom přispěli k obnově 
tohoto území do podoby funkčního areá-
lu, který bude opět sloužit občanům.“

Proces podle něj zrychlil po sérii ana-
lýz a jednání s partnery i vlastníky sou-
sedních nemovitostí. „Momentálně jsme 
při bliž ně v polovině procesu zpracování 
urbanistické studie,“ popisuje Václav Pa-
lička. Město vytvořilo pracovní skupinu, 
v níž jsou zástupci Klimkovic, společnosti 
BKB Metal, MSID, pořizovatele územní ho 
plánu, a také architekti z ateliéru Mi ka Svo-
boda Architekti jako zpracovatelé urba-
nistické studie. Tým prověřuje dopravní 
napojení, kapacitu pro nové domy, veřejný 
prostor i návazné služby, tedy témata, kte-
rá v malém městě rychle vyvolávají emo-
ce i očekávání. Roli koordinátora projektu 
zastává od roku 2024 MSID.

O co si řekli lidé 
a co teď řeší architekti

Veřejnost se už do příprav zapojila dva-
krát. Poprvé na konci května, kdy archi-
tekti otevřeli první úvahy a analýzy. 
Po druhé v srpnu, kdy ukázali prvotní 
koncepty řešení. Obě setkání proběhla 
na radnici a přinesla konkrétní podněty. 
„Obě setkání hodnotíme velmi pozitivně 
a jsme rádi, že lidé mají zájem se aktivně 
zapojit, sdílet svůj pohled a být součástí 
celého rozvojového procesu,“ doplňuje 
hlavní koordinátorka za MSID Veronika 
Tomášková. Připomíná i loňské Adventní 
dostaveníčko, které pomohlo nasměrovat 
debatu. „Díky těmto akcím známe názory 
občanů a jejich preference, kterými jsou 
především využití pro bydlení a kulturu. 
Zapojení obyvatel města si velmi ceníme. 
Architekti s jejich podněty aktivně pra-
cují.“

Václav Palička zdůrazňuje, že v menším 
městě podobné projekty znamenají tlak 
na kapacity. „Jsme si vědomi, že menší 
obce a města řeší široké spektrum agend 
a projektů, a proto nemusí mít vždy k dis-
pozici dostatečné kapacity pro řízení těch 
složitějších. Právě v takových případech 
vstupujeme do procesu my.“ S vedením 
Klimkovic tým MSID probírá každý krok, 

aby se návrhy opíraly o data, ekonomiku 
i reálné provozní možnosti.

Architekti právě vyhodnocují pracovní 
varianty a porovnávají je s požadavky 
na veřejný prostor a dopravu. „Zpracová-
vaná urbanistická studie prověřuje mož-
nosti efektivního a smysluplného využití 
území, a to jak z hlediska jeho možné 
zastavěnosti, rozvoje veřejného prostoru, 
dopravního napojení a veškerých nava-
zujících funkcí,“ shrnuje koordinátorka. 
Kdo dorazil na srpnové setkání, viděl prv-
ní koncepty a slyšel, kam se území může 
posunout, a mohl přidat svůj názor, který 
nyní architekti dál rozvíjejí.

Co čeká podzim a na čem záleží
Tým dokončí urbanistickou studii v listo-
padu. S výsledky se seznámí zastupitel-
stvo města a jeho postoj určí další postup. 
Očekávané veřejné projednání chce rad-
nice spojit s jednáním zastupitelů, aby se 
potkaly argumenty politické reprezentace, 
odborníků i veřejnosti. „Na podzim v rám-
ci veřejného zasedání zastupitelstva pro-
běhne prezentace fi nálních výsledků stu-
die,“ doplňuje Veronika Tomášková.

Zároveň připomíná, že projekt přirozeně 
sbírá i kritické reakce. „Negativní reakce 
se vyskytují při každém větším projektu, 
což je naprosto přirozené. Občané často 
vyjadřovali nespokojenost se současným 
stavem areálu. To je pochopitelné. Zvolili 
jsme formu veřejných projednání právě 
proto, abychom komunikovali otevřeně 
a dali prostor každému obyvateli Klimko-
vic.“

Na konci léta MSID s architekty dokon-
čuje fi nální podobu studie a zůstává měs-
tu k dispozici i pro další kroky. Zastupitel-
stvo dostane výsledek práce urbanistů na 
stůl na podzim. O termínu a podobě pro-
jednání bude radnice informovat s dosta-
tečným předstihem.

Pro Žlutou školu byly v minulosti vý-
znam né roky 1908, kdy město vybudova-
lo hospodářskou školu, a 2008, kdy škola 
ukončila provoz. Po letech změn vlast-
níků se objekt vrátil do majetku města 
a zastupitelé zadali přípravu studie, která 
má otevřít cestu ke smysluplnému využi-
tí nejen samotné budovy, ale i přilehlých 
pozemků. V březnu radnice avizovala dvě 
veřejná projednání a termín dokončení do 
30. listopadu 2025. Tyto body běží podle 
plánu a doplnily je konkrétní návrhy před-
stavené na veřejných setkáních.

 (red)

Architekti představili první návrhy 
budoucnosti Žluté školy
Klimkovice mají v ruce první pracovní návrhy proměny areálu takzvané Žluté 
školy. Architekti z ateliéru Mika Svoboda Architekti je na začátku srpna předsta-
vili veřejnosti v zasedací místnosti městského úřadu. Setkání navázalo na květ-
novou diskusi k prvním úvahám a analýzám. Město drží tempo stanovené na jaře 
a do skládačky plánů přidává další dílky, které rozhodnou o budoucnosti jedné 
z nejcennějších adres ve městě. Na webu radnice je i plakát k prezentaci koncep-
tů, který zve k debatě s urbanisty nad možnostmi a potenciálem lokality. „O dal-
ším vývoji vás budeme pravidelně informovat a rádi vyslechneme vaše podněty,“ 
říká starosta Jaroslav Varga.
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Kulturní a informační centrum

Blahopřejeme

60 let vzpomínek manželů

Libuše a Milana DAVIDOVÝCH
Před touto dobou – 23. 10. 1965 v Polance nad Odrou –

jste si řekli své „ANO“
a od té doby jste sdíleli vzestupy i pády.

Gratulujeme vám oběma a děkujeme za výchovu.
Rádi s vámi oslavíme tento výjimečný a báječný den!

dcery Lenka a Marcela
vnoučata Petra s Lukášem, Lukáš s Veronikou,

Marek s Anetou, Jakub s Andreou
pravnoučata Natálka, Nikolka, Sofi nka, Nelinka, Vilík, 

Sárinka, Julinka

V říjnu oslaví 
životní jubileum 
90 let paní
Jarmila NITKOVÁ
Všechno nejlepší  
ke krásnému 
životnímu jubileu, 
hodně zdraví 
a životní síly 
ze srdce přejí 
za celou rodinu 
Šárka 
a švagrová Anna

Bezmála tři stovky posluchačů si letos užily již tradiční Sun-
set, hudební loučení s létem, které poprvé oslovilo Klim-
kovice v režii města v roce 2021. Spolu se sesterskou akcí 
Sunrise, která je na začátku léta protipólem Sunsetu, bylo 
letošní vydání už devátým setkáním inspirovaným symbo-
likou rovnodennosti. 

Autorkou konceptu byla na jeho počátku klimkovická občanka 
Hana Petrová, která ani letos nechyběla. Je totiž také členkou 
pětadvacetičlenného pěveckého sboru Hladnov Rock Choir, 
který spolu s krásným počasím a jedinečným prostředím amfi -
teátru Sanatorií Klimkovice vytvořil strhující atmosféru. Posílil ji 
i živý instrumentální doprovod pětičlenné kapely Hladnov Rock 
Band a smyčcového kvarteta Laetitia tvořeného profesionálními 
hudebníky z Národního divadla moravskoslezského. 

Pro pořádání letošního Sunsetu spojily síly město a lázně, což 
se ukázalo jako velmi dobrý tah. Večer si tak užili lidé z Klimko-
vic, klienti lázní i návštěvníci ze širokého okolí. Rocková klasika 
skupin Queen, Pink Floyd, Coldplay nebo český Slunečný hrob 

Při rockovém večeru Sunset zpíval sbor 
i publikum 

ve sborové úpravě nenechaly publikum v klidu. Lázeňský areál 
tak zažil potlesk ve stoje při západu slunce, u známých refrénů 
společný zpěv sboristů a posluchačů a po setmění i klidné hvěz-
dy na nebi a do rytmu roztančené hvězdy rozsvícených mobilů 
na zemi.  (red)

Foto: Petr Večerka
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Soubor Generace

V neděli 14. září diváci zaplnili do posledního místečka Kos-
tel svatého Josefa ve Fulneku, aby se stali svědky neopako-
vatelného uměleckého zážitku.

Soubor Generace Klimkovice, společně s profesionálními 
umělci a fulneckým dětským pěveckým sborem, představil v pre-
miéře originální hudební dílo s názvem Když Fulnek vypráví. 
O kostýmy se postaral Ateliér HAM.

Tvůrčí duší projektu je umělecký vedoucí a dirigent souboru 
Aleš Pirnos. Završil tak volnou trilogii, která započala v květnu 
roku 2020 v Klimkovicích. Tehdy se nechal inspirovat pověst-
mi a legendami našeho města sepsanými kronikářem Klimkovic 
Jiřím Pillichem. Vznikl tak originální projekt s názvem O čem 
studna vypráví.

V loňském roce pak Soubor Generace zavítal do Bílovce a vě-
noval mu představení Když Bílovec vypráví. 

Letos zazněly na fulneckém koncertě skladby nesoucí odkaz 
J. A. Komenského, Slezská hymna a řada dalších autorských 
skla deb. Celý příběh podtrhovala fi lmová projekce s historickými 
i současnými záběry Fulneku a jeho okolí.

Nekonečný potlesk nadšených diváků pak odměnil téměř 
50členný umělecký soubor. Vystupujícím byli velikou oporou 
také účastníci zájezdu, který do Fulneku vypravilo Centrum vol-
ného času Mozaika Klimkovice.

Více než 40 spoluobčanů z našeho města a okolí se v průběhu 
odpoledne seznámilo s krásami nedalekého města Fulnek, který 
je bohatě obdařen historickými památkami.

Kostel svatého Josefa rozezněl 
výjimečný koncert Když Fulnek vypráví

Už nyní se můžeme těšit na to, že po pěti letech se sou-
bor Generace a autor triptychu opět navrátí domů do Klimko-
vic. V pondělí 17. listopadu 2025 v Kostele Nejsvětější Trojice 
u příležitosti oslav 500. výročí založení kostelíku uvidíte reprízu 
programu O čem studna vypráví. Tentokrát ovšem rozšířenou 
o další novou legendu. A chybět nebude ani poutavé vyprávění 
pana Jiřího Pillicha o historii kostela.

Lenka Večerková
Foto: Petr Večerka
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Městská knihovna

Po prázdninách se v naší knihovně rozjely pravidelné bese-
dy se žáky ZŠ Klimkovice. Žáci 6. ročníku se zapojili do dis-
kuze o novinkách, které knihovna nabízí. 

Zaměřili jsme se na nové způsoby získávání informací a také 
jsme představili novou webovou stránku knihovny. Diskutova-
li jsme o tom, jak se orientovat v záplavě informací, které nás 
obklopují. 

Velkým lákadlem pro žáky byla nově vybavená místnost 
zaměřená na komiksovou tvorbu, která podnítila jejich kreativitu 
a zájem o literaturu. 

Besedy v nové knihovně

Týden knihoven
Stát se čtenářem klimkovické knihovny se vyplatí. V týdnu 
od 6. do 10. října 2025 se koná ve všem knihovnách Týden 
knihoven. Máte možnost se u nás v tomto týdnu zaregistro-
vat a jako dárek dostanete roční registraci zdarma. (zk)

Mladí návštěvníci ocenili nový vstup do prostoru knihovny, kde 
se podívali na výstavku obrázků s písňovými texty Zdeňka Svě-
ráka a Jaroslava Uhlíře, zaujal je i nový samoobslužný displej 
pro vyhledávání knih. 

Díky Integrovanému regionálnímu operačnímu programu jsme 
mohli realizovat projekt Revitalizace prostoru pro uživatele 
Městské knihovny Klimkovice, a tím přispět právě k tomu, 
že se uživatelům knihovny u nás líbí a oceňují modernizaci ve 
všech směrech. A to je naše vize – moderní a trendová knihovna 
pro všechny. Mgr. Zuzana Konvičková 
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Neděle 5. října v 17.00

SUPERBRÁŠKA
Wily vždy snil o tom, že se stane superhrdinou. Tento plán mu však naruší narození brášky Charlieho. 
Animovaný, rodinný. Švédsko, Dánsko, 90 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 5. října v 19.00

SRNKY
Dirigent, úředník, mykolog a slavný herec, čtyři odlišní muži se sejdou jednoho večera v panelákovém bytě, aby 
prožili nezapomenutelnou noc, společně se srnkami… Absurdní komedie v podání ostravského divadla Mír.
Komedie. Česko, 100 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 140 Kč.

Neděle 12. října v 17.00

SLEČNA MOXY
Dobrodružný příběh o hudebně nadané kočce Moxy…
Animovaný, rodinný. Nizozemsko, Belgie, 95 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 12. října v 19.00

FRANZ
Příběh inspirovaný životem, dílem a fantazií spisovatele Franze KaŅ y, který dokázal fascinujícím způsobem před-
běhnout svou dobu. Vegetarián, workoholik, introvert, outsider, milenec v dopisech a úředník v noční můře.
Drama, psychologický. Česko, Německo, Polsko, Francie, 130 minut. Nevhodné do 15 let. Vstupné: 140 Kč.

Čtvrtek 16. října v 18.00

DÁMSKÝ KREJČÍ – představení nejen pro seniory
Co všechno se stane, když se po fl ámu snažíte zamaskovat nevěru a lžete, jako když Ɵ skne? Legendární fraška 
z Činoherního klubu vás vezme na zběsilou jízdu plnou převleků a dokonale načasovaných nedorozumění. 
Komedie. Česko, 105 minut. Vstupné: 80 Kč.

Neděle 19. října v 17.00

NOC V ZOO: ZOMBÍCI NA ÚTĚKU
Připravte se na nejšílenější noc, jakou kdy zoologická zahrada zažila! Když meteorit dopadne přímo do zoo v Cole-
pepperu, rozpoutá se noční můra – virus promění zvířata v gumové zombíky…
Animovaný. Francie, Kanada, 90 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 19. října v 19.00

STEZKA ŽIVOTA
Strhující příběh manželů Winnových, kteří se bez jasného plánu a peněz vydali na 1 000 kilometrů dlouhou stezku 
po britském pobřeží. Ústřední role vytvořili hollywoodské hvězdy Gillian Anderson a Jason Isaacs.
Drama. Velká Británie, 120 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 26. října v 17.00

GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK VE FILMU
Dobrodružství podle jednoho z nejoblíbenějších dětských seriálů. Příběh plný humoru, fantazie a kouzel.
Dobrodružný, komedie. USA, 100 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 26. října v 19.00

CUKRKANDL
Anička zdědí po svém tajemném strýci dům se skleníkem a zubařskou ordinací. Jako lékařka chce pomáhat hlavně 
dětem. Vila má ale pověst „strašidelného“ domu, ke kterému se místní obyvatelé bojí přiblížit...
Rodinný, dobrodružný. Česko, Slovensko, 120 minut. Vstupné: 150 Kč.

PŘIPRAVUJEME: Heidi, děvčátko z hor; Záplaťák; Severní pohádka; Milion; Něco za něco; Černý telefon 

Platba v pokladně kina pouze v hotovosƟ !

ŘÍJEN 2025
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Novinky ze základní školy

Naše skupina 25 vybraných žáků ze 
sedmých a osmých tříd a dvou paní uči-
telek se těšila na komentované ukázky, 
technické dílny i umělecké workshopy. 
A očekávání se naplnila. Areál univerzity 
ožil díky řadě stanovišť, které připravili 
studenti, absolventi a zaměstnanci VŠB-
-TUO. Děti se s nadšením vrhaly na akti-
vity, které jim umožnily nejenom pozná-
vat, ale také tvořit.

Akce se nesla v příjemné atmosféře, kte-
rou umocnilo slunečné počasí.  Děkujeme 

organizátorům za úsilí, které vynakládají, 
aby rozšířili mladým lidem obzory ve světě 
vědy. Těšíme se na příští rok.

Reakce dětí na vydařenou akci:
•  Jsem rád, že jsem se účastnil vědeckého 

festivalu. Jednalo se o interaktivní výsta-
vu, kde jsme si mohli v praxi vyzkoušet 
fyziku i chemii. Líbilo se mi, že u růz-
ných stanovišť předváděli pokusy i stu-
denti a ukázali nám, že věda může být 
i zábavná. Akci jsem si užil i pro to, že 

jsem mohl tento čas trávit s kamarády 
ze školy. Mikuláš Vomočil

•  Na návštěvě VŠB se mi nejvíce líbil stá-
nek zaměřující se na zeměpis a 3D tisk. 
Hodně jsem si to taky užil díky tomu, 
že tam jeli i moji kamarádi. Děkuji naší 
škole a paní učitelce Nejezchlebové 
a Sý korové, že jsem se této akce mohl 
účastnit. Oliver Jelínek

•  Návštěvu VŠB jsem si moc užila. I když 
fyzika není úplně pro mě, tak mě to bavi-
lo a vyzkoušela jsem spoustu nových 
věcí. Beáta Svobodová

Mgr. Renáta Nejezchlebová, 
Mgr. Jana Sýkorová

Naši žáci se ponořili do světa 
technologií i kreativity
Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava (VŠB-TUO) se ve čtvrtek 
4. září proměnila v rušné epicentrum kreativity a inovací. Žáci a studenti základ-
ních i středních škol se sjeli na akci s názvem Art & Science 2025, kde na vlastní 
kůži prožili spojení zdánlivě neslučitelných světů – techniky a umění.

Velká cena malých zoologů je název 
vědomostní soutěže, kterou pořádá 
Zoo Ostrava. 

Naše škola vyslala tým s názvem Klim-
kovický zvěřinec, který tvořilo sedm nad-
šených zoologů z 5. tříd – Matyáš Besta, 
Jan Milan, Matěj Sklenovský, Antonín 
Luzar, David Hájovský, Jana Homolová 
a Rozálie Langrová. 

Jejich úkolem bylo proběhnout trasu, 
která vedla areálem zoologické zahrady, 
a přitom správně odpovědět na dvacet 
otázek z říše nelétavých ptáků, vyluš-
tit kvíz a poznat zvířata. Poté se museli 
co nejrychleji dostat do cíle, kde se jim 
zapsal výsledný čas. 

Velká cena malých zoologů v ostravské zoo

Naši žáci předvedli pěkný výkon, v kon-
kurenci 66 týmů z celého Moravskoslez-
ského kraje se umístili na 25. místě. 

Soutěžícím děkuji za reprezentaci, je-
jich přípravu a nasazení.

Mgr. Lucie Kovařčíková
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1. C 
Mgr. Jindřiška Riess
první řada:
Lucie Stojková, 
Tereza Karbowiaková
druhá řada:
Julie Richterová, 
Kristina Klein, 
Ellen Dvořáková, 
Yasmin Merabti, 
Kamila Veretianniková, 
Bára Čamajová, 
Markéta Maková, 
Tina Bajgarová
třetí řada:
Lukáš Dostalík, 
Richard Kovařík, 
Michael Tůma, Tadeáš Gluč, 
Jakub Urbánek, 
Jakub Teichmann

1. B 
Mgr. Renata Ottová
první řada: 
Elena Vajdová, 
Karolína Tylečková
druhá řada:
Teodor Vašíček, 
Soňa Boxanová, 
Emily Bsonková, 
Michaela Richterová, 
Amálie Kalužová, 
Karolína Pastorová, 
Adéla Rosypalová, 
Rebeka Moravcová, 
Kateřina Klusalová
třetí řada: 
Patrik Opěla, Antonín Teichert, 
Oliver Balušík, Andrej Kováč, 
Milan Šanda, 
Ondřej Stanovský

1. A 
Mgr. Božena Gamonová
první řada:
Sára Potěšilová, 
Bára Boxanová
druhá řada:
Eliška Bartusková, 
Zoe Homolová, 
Anna Bartusková, 
Charlize Glasbrenner, 
Alice Bendová, 
Barbora Kocyan, 
Klára Lyčková, 
Magdaléna Haplová
třetí řada: 
Richard Bugaj, 
Filip Mozga, 
Ondřej Lubojacký, 
Michael Silber, 
Filip Uruba
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Už se stalo v naší škole tradicí, že žáci 6. ročníku zahajují 
nový školní rok adaptačním pobytem. Třídy jsou posíleny 
žáky, kteří přestoupili z okolních spádových škol. A tak se 
nové kolektivy dětí vydaly druhý zářijový týden na Prostřed-
ní Bečvu do střediska Relax Kyčera. 

Čekal na ně třídenní program, během kterého se seznamovali 
s novými spolužáky, ale i vyučujícími. Jednotlivé výtvarné aktivi-
ty, sportovní soutěže a hry byly zaměřeny na budování zdravého 
kolektivu a týmové spolupráce. Děti pracovaly ve skupinách, uči-
ly se samostatnosti, vzájemné toleranci a promýšlely společně 
taktiku, jak nejlépe splnit zadaný úkol. Část programu si pro ně 
připravila školní psycholožka Mgr. MgA. Barbora Čechová. 

Na závěr si žáci vytvořili památku – třídní tričko. Prožité chvíle 
se staly dobrým základem pro další společné čtyři roky.

A jak vnímaly pobyt děti?
•  Líbilo se mi, že jsme byli všichni spolu. Našla jsem si dvě skvělé 

kamarádky. Diskotéka byla sice krátká, ale to nevadí, protože 
jsme si ji užili. A tým jsem měla úžasný.

•  Práce ve skupinách byly super, zasmála jsem se, bylo to fajn. 
Nejvíce se mi líbila stezka odvahy.

•  Hry mě bavily, nejvíce když jsme připravovali scénku – rekla-
mu. Jídlo mi moc chutnalo, nejlepší byly řízky.

•  Líbilo se mi, že v areálu bylo hřiště na přehazku, kterou jsme si 
zahráli. Program byl dobře připravený a nebyl nudný.

•  Počasí nám vyšlo, areál i chatka krásné, jídlo bylo dobré, ale 
nejlepší byly snídaně. Ovšem nejlepší z celého adapťáku byly 
hry a soutěže.

Mgr. M. Richterová, Mgr. Z. Nyklová, Mgr. R. Nejezchlebová

Adaptační pobyt šestého ročníku na Bečvě
6. A

6. C6. B
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Mateřská škola

Ve středu 10. září se děti z MŠ J. Glazarové vydaly na dopo-
lední výlet do nedalekého lesoparku v Sanatoriích Klimko-
vice. Čekalo je tam dobrodružné hledání pokladu, během 
kterého plnily různé úkoly.

Děti s nadšením poznávaly okolní přírodu, objevovaly brouč-
ky a další drobný hmyz, učily se poznávat různé druhy stromů 
i rostlin, které se v lesoparku nacházejí.

Celé dopoledne se neslo v příjemné atmosféře. Děti měly ra-
dost z pohybu na čerstvém vzduchu a zároveň se přirozenou 
formou učily o přírodě kolem nás.

Výlet se dětem moc líbil a do školky se vracely plné hezkých 
zážitků.

Bc. Zuzana Grygarová

Dopolední výlet do lesoparku v sanatoriích

V měsíci září proběhly ve třech dnech v prvních třídách 
vycházky s policisty Monikou Staňkovou a Janem Kro-
kerem. Každá třída se této bezpečnostní akce zúčastnila 
samostatně. 

Během vycházky se děti učily, jak bezpečně přecházet silnici 
po přechodu pro chodce, přechodem na neoznačených místech 
a také na světelné křižovatce u kina. 

Žáci se seznámili se základními dopravními značkami v okolí 
školy. Děti se aktivně zapojovaly do diskuze, pokládaly otázky 

a řešily problémové situace, se kterými se mohou setkat. Děti si 
prohlédly policejní auto. 

Na závěr vycházky každý žák obdržel dárky – samosvinovací 
refl exní pásek, refl exní zvířátko, pexeso s dopravními značka-
mi, deníček, refl exní přívěsek pro zvýšení viditelnosti a pracovní 
sešit Ferda v autoškole. 

Děkujeme Městské policii Klimkovice za velmi poučnou a zají-
mavou vycházku. Určitě se budeme těšit na další setkání.

Paní učitelky 1. tříd

Vycházka s policisty Klimkovic
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Klimkovické lázně připravily setkání 
ve spolupráci s Českým paralympijským 
výborem. „Zkušení sportovci proved-
li klien ty lázní disciplínami jako boccia, 
lukostřelba, sportovní střelba, parahokej, 
stolní tenis a parabadminton. Paralympi-
onici předvedli své dovednosti, poskytli 
tipy, jak se sportu věnovat i s hendike-
pem, a inspirovali k tomu, aby pohyb 
vstoupil do každodenního života. Hlavní 
myšlenkou bylo ukázat, že po úrazu či 

při postižení může být sport cestou k vět-
ší sebeúctě, k získání větší sebedůvěry 
i nových přátel a životního rytmu,“ řekla 
obchodní manažerka lázní Iva Janíková.

„Vše se vyvedlo na výbornou, takže už 
plánujeme další ročník, dokonce s rozší-
řenou nabídkou aktivit,“ doplnila kulturní 
referentka Sanatorií Klimkovice Miluše 
Bílská. Pro město a jeho okolí má taková 
akce mnohem širší přesah. Vytváří pro-
stor pro setkávání a posilování komunity, 

„Nápad umístit fotografi e mimo zdi gale-
rií vznikl původně jako experiment, který 
jsme vyzkoušeli na haldě Ema. Reakce 
kolemjdoucích mě překvapily. Lidé se 
u fotek zastavovali, mluvili o nich, ptali 
se na ně. Tak se zrodila myšlenka opět 
přesunout umění blíž lidem. Iniciativy se 
následně chopil spolek Čisté Klimkovice, 
který výstavu pomohl zrealizovat v lesním 
parku,“ vysvětlil jeden z autorů, Ondřej 
Velkoborský. 

K vidění bylo celkem 130 fotografi í 
v devíti promyšlených celcích. Například 
Karol Horák představil soubor z cesty do 

Pararestart a Parahrátky v lázních slavily 
první velký úspěch
Akce, která propojuje sport, radost a objevování nových možností pro lidi s hen-
dikepem, se na začátku září uskutečnila v Sanatoriích Klimkovice. Pararestart 
a Parahrátky, dopolední sportovní disciplíny pro dospělé klienty a odpolední dět-
ská část, zapůsobily nejen obsahem, ale hlavně atmosférou, která strhla účast-
níky i návštěvníky.

rodiny lidí s hendikepem na ní mohly čer-
pat inspiraci. Pro sanatoria je to další krok 
v terapii, která se neomezuje na léčení 
těla, ale cílí i na podporu duše. Pro děti 
s postižením je to možnost objevit svět 
sportu v raném věku, pro dospělé najít 
novou formu svého uplatnění.

(red)

V lesním parku uvidíte fotky 
na plachtách i papundeklu 
Neformální skupina fotografů Bílé koule z Institutu tvůrčí fotografi e v Opavě uspo-
řádala ve spolupráci se spolkem Čisté Klimkovice neobvyklou výstavu v lesním 
parku v sousedství lázní. Prostor se tak proměnil v otevřenou galerii, kde se 
mezi stromy objevily desítky velkoformátových snímků na odolných plachtách 
i na papundeklu, který dokonce přežil několik dešťů. Tentokrát se ale návštěvníci 
parku dívali kolem sebe jinak.

práce, Ondřej Velkoborský sestavil kolek-
ci se psy, Danča Bartková vytvořila cyk-
lus zachycující oblékání do krojů. Ačkoli 
každé téma stálo na vlastním základu, 
všechny spojoval konceptuální přístup 
a snaha přinést pozitivní emoci.

Lesní park Klimkovice funguje jako 
otevřený veřejný prostor, který společ-
ně spravují Sanatoria Klimkovice, město 
a Lesy ČR, přičemž hlavní podíl práce 
odvádí právě spolek Čisté Klimkovice. 
Ten letos v parku mimo jiné zlikvidoval 
poškozené herní prvky, opravil lavič-
ky a instaloval nové informační tabule. 
Výstava skupiny Bílé koule tak zapadla 
do širší snahy o oživení a kultivaci místa, 
které slouží obyvatelům, návštěvníkům 
lázní i turistům.

Fotografi e v parku zůstaly viset i něko-
lik týdnů po slavnostním setkání s auto-
ry, které se uskutečnilo 13. září. Zájem 
návštěvníků pořadatele mile překvapil. 
Někteří se do parku vraceli opakovaně, 
jiní přivedli přátele, aby jim ukázali „ty fot-
ky mezi stromy“. Bylo zjevné, že záměr 
autorů vyšel. Lidé se zastavovali, dívali 
se, přemýšleli a diskutovali.  (red)Foto: Tomáš Kotásek

Foto: Petr Večerka

Hlas, který vidí srdcem
Jan Jareš, nevidomý zpěvák a klaví-
rista s mimořádným citem pro hudbu, 
vystoupí 2. října v 18.30 na koloná-
dě. Zazní slavné skladby české i svě-
tové populární hudby.

Orchestr s evropským úspěchem
Akoband Klimkovice odehraje 5. října 
v 15.00 na lázeňské kolonádě kon-
cert s názvem Rozmarný podzim.

Komedie o malých lžích
Divadelní soubor Flesdis uvede 9. říj-
na v 18.30 ve společenském sále 
konverzační komedii Game over.

Rytmus v síle ženského kruhu 
Skupina Luna přiveze 12. října 
v 15.00 na kolonádu koncert, kte-
rý budete vnímat nejen ušima, ale 
i duší.

Scéna plná třpytek a humoru
Travesti show Divoké kočky rozpará-
dí 16. října v 19.00 společenský sál 
extravagantním vystoupením.

Chansony s vůní podzimu
Soňa Jungová a Aleš Pirnos zazpí-
vají 26. října v 15.00 na kolonádě 
skladby, které k podzimu neodmysli-
telně patří, stejně jako tato pěvecká 
dvojice patří ke klimkovické kultuře. 
V jejich podání ožijí písně H. Zagoro-
vé, K. Gotta nebo M. Kubišové.  

Písně, které zlidověly
Komponovaný hudební večer věno-
vaný tvorbě Jiřího Suchého a Jiřího 
Šlitra se odehraje na lázeňské kolo-
nádě 28. října od 18.00. 
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Historie

Letos si mimo jiné připomínáme i historicky významné pěti-
sté výročí od zahájení stavby nejstaršího, dosud existující-
ho středověkého objektu v našem městě – bývalého Kostela 
Nejsvětější Trojice. V západní části Klimkovic byl tento sta-
vitelsky zcela mimořádný objekt, který se u nás po staletí 
podařilo zachovat, a to v jeho původní dobové architektuře, 
vystavěn v letech 1525–1529. V současnosti je registrova-
nou historickou a kulturní památkou a tvoří trvalou součást 
společenského a kulturního povědomí o minulosti našeho 
města.

Co vlastně před staletími předcházelo jeho vzniku a jak byl 
kostelík využíván v následujících obdobích? Podle dostupných 
pramenů, archivů a dokumentů historie města nechal totiž ten-
to menší kostelík postavit v raně gotickém slohu na své nákla-
dy rytíř Hynek I. Bruntálský z Vrbna (*1457 – †1543), který se 
v roce 1513 ve svém již „zralém“ věku šestapadesáti let stal dru-
hým manželem tehdejší majitelky panství, urozené paní Johan-
ky z Bítova (asi 1480–1553) a ona mu po sňatku postoupila celé 
„panství klimkovské“. Jméno Hynkovo se také často vyskytuje 
v knihách soudních, neboť on sám měl četné spory se svými 
sousedy. Na zámku v Klimkovicích se ale moc nezdržoval, byl 
totiž aktivní a činný ve velení císařského vojska, kde působil jako 
zástupce velitele jezdeckých oddílů ze čtyř slezských vojenských 
regimentů i jako zemský hejtman opavského knížectví. Za časů, 
kdy v obléhání tureckými vojsky byla také Vídeň (v září 1529), 
se i jeho zásluhou podařilo rychlé a nebezpečné turecké tažení 
zastavit a drtivý nápor osmanské armády odrazit. V řadách pluků 
císařského vojska se tak obzvláště osvědčil, za což byl patrně 
i štědře odměněn. Hynek, stejně jako další členové jeho rytíř-
ského rodu (bruntálských), byl vyznavačem evangelického ná-
boženství, přesto ale na svém panství v období tvrdé nábožen-
ské reformace, kdy tehdy ještě farní kostel v centru Klimkovic 
byl dřevěný a byl obsazen luterány, nechal postavit pro potřebu 
jen několika místních zbylých katolických rodin zmiňovaný men-
ší, ale již zděný kostelík (i s přilehlou farou). Kostelík s malou 
věžičkou, z počátku pokrytý strmou sedlovou doškovou, pozdě-
ji šindelovou střechou, byl zasvěcen ke cti Nejsvětější Trojice. 
Jeho původní (katolické) obsazení se ovšem již brzy, a poté 
i opakovaně, v dalších letech měnilo, a to přesně podle tehdy 
všeobecně uplatňované zásady „...čí kraj – toho lid, jeho víra 
a řeč...“ Z tohoto důvodu také po staletí, a ještě i v současnosti, 
trvale zdobí střechu kostelíka na památku znak kohouta (lute-
ránství) i znak katolického kříže. V držení zastánců evangelické 
víry (protestantů) byl kostelík teprve po roce 1681, a to až do 
první poloviny století osmnáctého.

Východní průčelí kostelíku později doplnila barokní kamenná 
socha sv. Jana Nepomuckého z roku 1736, umístěná na vyso-
kém kamenném podstavci s latinsky vyrytým textem (nejstar-
ší exteriérová kamenná plastika ve městě), kterou zde nechal 
umístit katolický viceděkan P. Josef Antonín Gillar.

Po roce 1760 byl kostelík ohrazen vysokou kamennou zdí, 
jejíž obvod ze dvou stran byl zpevněn stromořadím lip. Do zdí 
ohrazeného prostoru byly vsazeny dvě mohutné dvoukřídlé brá-
ny s oblouky a kovaným mřížovím.

Od roku 1766 se Kostel Nejsvětější Trojice stal kostelem hřbi-
tovním, neboť k němu do tohoto areálu byl od farního kostela 
sv. Kateřiny přemístěn původní klimkovický hřbitov. Pohřbívalo 
se zde plných 207 let, a to až do roku 1973, kdy provoz hřbitova 
byl v tomto areálu s defi nitivní platností ukončen.

Za dobu své existence byl kostelík několikrát opravován, 
při čemž o běžnou údržbu, opravy a obnovu se postarali buď-
to samotní majitelé města, správa farního úřadu, později pře-
devším správa města. K rozsáhlejším opravám kostelíka došlo 
v průběhu druhé poloviny 18. století, v roce 1805, na přelomu 
19. a 20. století, poté i v roce 1934, po roku 1945 a na podzim 
1954. Větší oprava ohradní kamenné zdi hřbitova byla provádě-
na v roce 1955.

Zásadní rekonstrukce objektu zrušeného Kostela Nejsvětěj-
ší Trojice, spojená s likvidací a přestavbou dřívějšího areálu 
„starého“ hřbitova, byla ale po etapách realizována v období let 
1988–2006. Rekonstruovaný kostelík i bývalý hřbitov s ohradní 
kamennou zdí slouží tak veřejnosti jako historický, společenský 
a kulturní areál města Klimkovic. Po dokončení přestavby byl 
opět zprovozněn dne 17. listopadu 2006.

V roce 2005 byl v nově upraveném areálu odhalen symbolický 
náhrobek s pamětní deskou (35 x 50 cm) se vzpomínkou na 
bývalé občany města německé národnosti a s uctěním památky 
obětí obou světových válek.

V únoru 2017 bylo dodatečně při průzkumu střešních trámů 
v půdním prostoru kostelíku nalezeno 11 kusů grafi ckých obra-
zů křížové cesty Johanna Rugendase z německého Augšpurku 
z 18. století, umístěných v rámech z pálené hlíny. Obrazy byly 
restaurovány a opět umístěny v interiéru tohoto bývalého kos-
telíku.

V roce 2018 byla v areálu k připomínce výročí 100. let vzniku 
ČSR zasazena Lípa svobody 1918–2018.

V současnosti je bývalý kostelík a okolní areál využíván 
zejména pro pořádání kulturních a společenských akcí (koncer-
ty, výstavy, svatby, workshopy a další společenské akce). Jeho 
majitelem je město Klimkovice. 

Podle archivních a historických pramenů, dokumentů 
a Pamětí města zpracoval: 

Ing. Jiří Pillich, kronikář města Klimkovic

Uplynulo pět set let od výstavby 
Kostela Nejsvětější Trojice v Klimkovicích

Foto: Petr Večerka
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Jednota Orel Klimkovice

Jak pokračují práce na Orelské louce?
Vážení spoluobčané, často se nás ptáte, jak pokračují práce na 
Orelské louce. Ačkoliv se může zdát, že se nic neděje, opak je 
pravdou. Stavební fi rma již zahájila vytyčování prvního úseku 
v zadní části louky, kde mají vzniknout venkovní cvičební prv-
ky. Tyto prvky vyžadují zemní práce, aby mohly být bezpečně 
a stabilně ukotveny. Během příprav však došlo k nečekané 
komplikaci. Bylo známo, že přes louku vede kanalizační potru-
bí, avšak nikdo nás předem neupozornil na rozsah ochranného 
pásma, které se k tomuto vedení vztahuje. Jedná se o potrubí 
o průměru 80 cm, uložené hluboko v zemi. V důsledku toho bylo 
nutné zahájit nová měření a jednání mezi zúčastněnými strana-
mi. Věříme, že se podaří najít řešení a práce budou moci bez 
větších prodlev pokračovat.

Orelský tábor 2025
Naše orelská jednota i letos uspořádala tradiční letní tábor 
pro děti. Dobrodružství začalo 5. července v obci Velký Újezd 
a zúčastnilo se ho 25 dětí. Tématem letošního tábora byla dob-
rodružství slavného reportéra Tintina. Děti se během týdne 
zapojily do tematických her, soutěží a aktivit, které rozvíjely jejich 
týmového ducha i fantazii.

Závěr prázdnin na sv. Hostýně
Letní prázdniny jsme zakončili tradiční Orelskou poutí na svatý 
Hostýn. Této duchovní události se zúčastnilo 14 poutníků, kteří 
nesli i orelský prapor. Společně jsme tak symbolicky uzavřeli let-
ní období a načerpali novou sílu do dalších aktivit.

Bohumír Kaštovský, starosta jednoty Orel Klimkovice

Z činnosti Jednoty Orel Klimkovice

O víkendu 13. a 14. září se spolek DTJ Klimkovice zúčastnil 
13. všesportovních her SDTJ ČR, které se tentokrát konaly 
ve Vřesině, v krásném sportovním areálu tamní DTJ. 

Dělnická tělocvičná jednota

Na hrách se setkalo 150 sportovců DTJ z celé republiky (Kla-
bavá, Klimkovice, Květná, Kladno, Pardubice, Vřesina, Lomnice 
nad Lužnicí, Opava, Modřanka – Praha, Ivančice). 

Za naši DTJ se zúčastnilo 25 sportovců. Měli jsme své za-
stoupení ve všech sportovních disciplínách a ve všech se nám 
podařilo získat body do celkového hodnocení: 1. místo ve stol-
ním tenise, 1. místo v pétanque, 2. místo v beach volejbalu, 
nohejbalu a šipkách, 3. místo v tenise. Zapojili jsme se rovněž 
do doplňkových disciplín – veslování na trenažeru na čas, kde 
jsme získali 2. místo v kategorii ženy, 2. místo v kategorii chlap-
ci a 2. místo v kategorii dívky. Pro všechny děti byla připrave-
na soutěž všestrannosti, která proběhla v devíti disciplínách. 
Na závěr byly všechny děti odměněny medailí a sladkostmi. 
V celkovém hodnocení všech disciplín jsme se umístili na 1. mís-
tě před pořádající DTJ Vřesina a získali jsme putovní pohár.

Všem našim sportovcům blahopřejeme k dosaženým výsled-
kům a děkujeme za reprezentaci DTJ a města Klimkovic. Počasí 
nám sice moc nepřálo, ale díky výborné organizaci pořadate-
lů a sportovního nadšení všech účastníků se 13. sportovní hry 
SDTJ ČR vydařily.

Za DTJ Klimkovice Ivo Urbánek, starosta

Všesportovní hry již potřinácté
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V Klimkovicích se ukázalo, že pomoc může mít podobu šipky 
– a to ne jednou, ale hned několikrát. Šipkařský klub Kozel 
Klimkovice uspořádal sérii benefi čních turnajů na podporu 
malého Filípka, který statečně bojuje s vážným onemocně-
ním – spinální muskulární atrofi í (SMA) I. typu. Akce probí-
haly v prostorách hospůdky Na podloubí a pokaždé spojily 
sportovní nadšení s lidskostí.

Každý z turnajů přilákal desítky hráčů z Klimkovic i okolí. Atmo-
sféra byla vždy plná přátelství, smíchu a sportovního ducha. 
Nešlo jen o vítězství na terči, ale především o vítězství solidari-
ty. Každý turnaj byl doplněn o tombolu, do které přispěli místní 
podnikatelé i jednotlivci. Celkový výtěžek ze všech turnajů činil 
krásných 28 000 Kč, které byly předány rodině Filípka na pokrytí 
nákladů spojených s léčbou a rehabilitací.

Velké díky patří všem, kteří se zapojili – hráčům, organizáto-
rům, sponzorům i návštěvníkům. Ukázali jsme, že Klimkovice 
nejsou jen město, ale komunita s velkým srdcem.

Šipky

Šipkaři pomáhali šipkami malému Filípkovi 

Pokud se chcete dozvědět více o Filípkově příběhu nebo ho 
podpořit, navštivte webové stránky: www.fi lipkovacesta.cz.

Milan Karkoška, Kozel Klimkovice

V neděli 7. září se uskutečnil na střelnici V. A. Staška v Klim-
kovicích již dvanáctý ročník závodů pro děti ve střelbě ze 
vzduchové pušky. 

Počasí nám letos přálo a tak také účast skoro 30 dětí nás potě-
šila. Děti byly rozděleny do kategorií podle věku. Celkem byly tři 
kategorie: do 9 let, do 12 let a do 15 let věku. Letos měli možnost 
opět soutěžit také rodiče dětí, kterých letos střílelo 20. 

Všechny děti si odnesly balíček plný sladkostí a vítězové jed-
notlivých kategorií také medaile, diplomy a poháry, které jim při-
šel předat starosta města Klimkovic Jaroslav Varga. Také rodiče 
na vítězných místech neodešli s prázdnou.

Akce se povedla a už se těšíme na další ročník!

Střelci

Střelecké závody dětí ze vzduchové pušky
Kategorie do 9 let:
1. Bára Friedlová 91 bodů
2. Iveta Friedlová 82 bodů
3. Vojta Vyležík 73 bodů

Kategorie do 12 let:
1. Jakub Machů  87 bodů
2. Antonín Luzar  85 bodů
3. Jakub Kludka  84 bodů

Kategorie do 15 let:
1. Alex. Mocek 90 bodů
2. Darja Friedlová  89 bodů
3. Jana Kurková  88 bodů

Kategorie dospělí:
1. Jozef Oravec  88 bodů
2. Jiří Šmach  85 bodů
3. Št. Neuwirth 84 bodů

Milan Karkoška, 
AVZO Klimkovice, p. s., střelecký klub
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Pořádáte v Klimkovicích akci pro veřejnost?

Dejte o sobě vědět!  
e-mail: kis@mesto-klimkovice.cz

Měsíční náklad
2 000 kusů
ZDARMA

do klimkovických 
domácnosơ !

Ceník a podmínky 
inzerce najdete 

na webových stránkách: 
kis.mesto-klimkovice.cz/

kultura/zpravodaj

Inzerce

Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního
samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. 
Náklad 2 000 kusů. Inzerci a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Petra Janečková. Veškeré informace 
o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.

Chcete svým oknem, zahradou nebo zákouơ m přispět k vánoční stezce 
napříč městem? Stačí mít místo viditelné z cesty a výzdobu rozsvěcet každý 
den od 16 do 21 hodin po celý advent. 
Hlásit se můžete do 5. října 2025 na: krivankova.lucie@gmail.com
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ZPRAVODAJ MĚSTA A LÁZNÍ KLIMKOVIC

Pozvánky Tradiční humanitární sbírka pro Broumov
se uskuteční v kině PANORAMA Klimkovice

Možno přinést: 
• čisté oblečení (dámské, pánské, dětské)

• nepoškozené lůžkoviny, prostěradla, 
ručníky, utěrky, záclony

• funkční domácí potřeby
• přikrývky, polštáře, deky, hračky, obuv 

Sbírka se uskuteční ve dnech
10. a 11. října 2025 od 8.00 do 18.00 hod.

Děkujeme za vaši pomoc
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